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I Decembrie I 

Românismul din Ardeal, Banat, 
;rişana şi Maramureş, a sărbă

torit Mercuri, ziua eliberărei sale 
le sub jugul milenar. Acest neam 
lescătuşat din ghiarele robiei, s'a 

Irevărsat impetuos către tradiţio
nala cetate a gloriei româneşti, 
către Alba-Iulia, pentru a cosfinţi 
|în ziua de 1 Decemvrie, clipa sal
vării sale de sub opresiunea ce-a 
[durat o mie ani. 

La baza notărârilor delà Alba-
Iulia, a stat ca fundament princi
piul autodeterminării. Poporaţia 
le peste Carpaţi s'a alipit la 

patria mumă în baza acestui prin
cipiu, prin libera sa voinţă. 

Fapta armatei noastre care tre
cuse munţii a consacrat o stare 
ixistentă în Ardeal şi anume : 
lorinţa de alipire la vechiul regat. 

In ziua de 1 Decembrie 1918, 
'unirea Ardealului cu patria mumă 
ia învesmântat forma legală, care-i 
!dă îndreptăţirea de a figura printre 
actele internaţionale, de o reală 

iportanţă istorică, în largul com-
tex -al istoriei universale. 

Actul delà Alba-Iulia a fost pre-
:edat de două mari fapte; revoluţia 

\jdin Octombrie 1918 şi trecerea 
armatei române peste Carpaţi. 

Revoluţia din Ardeal a fost o 
isbucnire spontană, a robustului 
instinct naţional, ce trăia în sufle
tele fraţilor împilaţi. Ea a însem
nat, afirmarea naţionalităţii române 
ca o categorie etnică cu aspira-
ţiuni specific româneşti pe melea-
jgurile de peste munţi. A fost o 
revoluţiune, care a spus Ungurilor 
din vreme, că neamui românesc 
din Ardeal este pe punctul, de 
a-şi croi o altă soartă. 

Armata română pândea din Mol
dova tuturor visurilor şi mizeriilor, 
desfăşurarea evenimentelor din Ar
deal. Ea aştepta momentul opor
tun pentru a trece Carpaţii. Şi 
acest moment s'a ivit în urma 
defecţiunei armatei paterilor cen
trale la Salonic. 

Atunci ! . . . 
C a un puhoiu de ape repezi 

s'au revărsat dorobanţii noştri 
peste munţi, unde au fost primiţi 
ca adevăraţi eroi. Au fost bine
cuvântaţi de preoţi, cari au oficiat 
slujbe, au fost luaţi pe sus, îm
brăţişaţi. Căci ei veneau, să zdro-

Ibească cu puterea armată, acea 
tiranie ce domnea în Ardeal de 
o mie de ani. 

Actul delà Alba-Iulia trebue 
considerat şi ca o manifestare 
faptică a ideii naţionale. 

in Ardeal ideea naţională trăia 
intens în sufletul poporan. Iar in
telectualitatea Transilvaniei repre
zentată în special prin preoţime, 
propovăduia aplicarea acestei ideii , 
în toate împrejurările. I 

Când a venit marele moment ' 
istoric d ' n 1 Decembrie 1918, 

Ardealul era pregătit sufleteşte 
pentru acest moment. 

De aceea, intelectualitatea şi 
ţărănimea românească de peste 
munţi, s'a avântat cu atât vrednic 
elau către cetatea gloriei eterne, 
pentru a hotări alipirea Ardealului 
la vechiul regat. 

1 Decembrie 1918, — vred
nicia naţională şi înălţarea sufle
tească din această zi salvatoare — 
va rămâne pildă generaţiilor vii
toare. Căci această zi a adus le
gal integrarea naţionalităţii ro
mâne, din punct de vedere etnic 
şi teritorial. Marin Dragnea. 

Chestia modiîicărei regenţei 
Motivele necesitaţii modiîicărei — Intrarea M. S. Reginei în regenţă 

Modificarea regenţei nu a con
tenit să fie la ordinea zilei. A-
ceastă modificare necesară are 
mai mult menirea să împace toate 
partidele româneşti, pentru a se 
evita eventualele nemulţum'ri ul
terioare, cari numai în desinteresul 
nostru ar fi. 

Cu ocazia modificărei, după unele 
cercuri ar intra în regenţă şi M. 
S . Regina. Şi regenţa, în care ar 
prezida M. S a Regina, desigur 

va contribui la înlăturarea nemul
ţumirilor, întrucât nu s*ar încadra 
în această regenţă, oameni în. 
afară de membrii dinastiei.. 

O regenţă, în care figurează 
oameni, în special de partid, după 
unele păreri n'ar contribui, decât 
la intensificarea nemulţumirilor, pe 
când o regenţă compusă din: 
membri dinastiei, în frunte cu M. 
S a Regina, ar fi numai în intere
sul binelui nostru. 

Motivele combinăm guvernului naţional 
Farsa şi scopul combinărei guvernului naţional. — Bucătăria 

farselor liberale şi-a reînceput activitatea? 

In ultimul timp unele cercuri au 
început să lanseze foarte insistent 
ideia combinărei unui guvern na
ţional, ţintind Aa situaţia politică 
actuală şi la unele împiejurări, 
cari ar reclama eventual solidari
tatea tuturor partidelor române. 

Părerile sunt multiple în privinţa 
ideiei lansate. Unele păreri con
chid, că ideia combinărei unui gu
vern naţional, nu-t decât o simplă 
farsă ce se pregăteşte din partea 
liberalilor, ceri caută să-şi asigure 
sprijinul majorităţei diferitelor par
tide, pentru a relua guvernarea 
ţărei. 

Majoritatea părerilor evidenţiază 
că necesitatea combinărei guver
nului naţional s'a ivit din simplul 
motiv, că ţara pentru a evita unele 

evenimente, are nevoe de linişte, 
în interesul căreia toate partidele 
cu sentimente adevărat româneşti, 

. t r ebue să fie solidare, împăcân-
du-se în interesul viitorului nea
mului nostru. 

Din toate părerile, neamul nostru 
are o singură convingere şi anume, 
că este necesar a s e suprima cer
turile, baremi pentru un anumit 
timp, în interesul nostru suprem, 
înlâturându-se ura dintre diferitele 
noastre partide politice. 

In împrejurările actuale un gu
vern naţional, care ar înmănunchia 
toate partidele cu sentimente ade
vărat româneşti, n'ar fi decât în 
interesul nostru al tuturora, ga-
rantându-ne solidaritatea, lucrând 
umăr la umăr pentru noi, pentru toţi. 

Amânarea alegerilor 
comunale 

Alegerile comunale stabilite pe 
ziua de 15 1. c. este vorba să se 
amâne, nereuşind tratativele por
nite pentru colaborarea tuturor 
partidelor, după cum se iniţiase 
din partea guvernului. 

Dl Căluţiu, prefectul judeţului, 
a declarat ziariştilor, că, întrucât 
nu va reuşi realizarea colaborărei 
tratativelor, alegeiile vor suferi o 
amânare încă neprecizată. Cu toate 
că nu s'a realizat colaborarea 
partidelor, preşedintele designat 
pentru conducerea alegerilor, a şi 
afişat ordinea votărei. In aceste 
împrejurări se aşteaptă numai or
dinul necesar amânărei alegerilor, 
nereuşind nici menţinerea carte
lului guvernamental cu minorităţile, 
dintre cari ungurii din partidul 
maghiar au primit mână liberă 
delà conducerea lor, pentru ale
gerile aceste comunale. După unele 
ştiri însă a reuşit blo«ul partide
lor şi astfel se va declara aleasă 
lista. 

încasarea impozitelor 
Nu se mai acordă amânări — Toa te 
impozitele t rebuesc plătite pâna la 

15 I. c. 

Delà Administraţia Financiară 
ni-se anunţă că încasarea impo
zitelor continuă să se facă în mod 
forţat, avându-se în vedere, că, 
conform dispoziţiilor date, toate 
impozitele trebuesc achitate până 
la 15 Decembrie a. c. pentru a 
se putea îndieia anul acesta fi
nanciar. 

Amânări în luna aceasta nici 
nu «e mai acordă, ci se proce
dează la achitarea tuturor impo
zitelor. 

Contribuabililor, cari nici până la 
15 1. c. nu-şi achita impozitele, 
li-se aplică sechestrul legal, fără 
întârziere. Impozitele acelor, cari 
n'au nimic de sechestrat, se trans
criu, ca rămăşiţe, pentru anul 
vi'tor. 

Rentabilitatea 
muncei cinstita 

O carieră cinstită şl rentabilă. — 
Isvornl îmbogăţire! este sărguinţa 

şi traiul solid. 

Foarte mulţi oameni sus{in, că ni
menea nu se poate îmbogăţi în mod 
cin tit. Această afirmaţie o desm'n e 
foarte categoric şi activitatea dlul Al. 
Anca, director-proprietarul ziarului no
stru. Dl Anca, cu o muncă cinstită şi 

Alexandru Anca 
cu o sârguinţă insistentă, făcându-şi 
studiile practice comerciale în Vieni şi 

\ Berlin, a reuşit să ne fondeze în Ardeal 
o casă de editură şi o librărie foarte 
folositoare culturel' noastre naţ'onale. 

Dl Al. Anca, reîntors d n străinătate, 
şi a fondat întreprinderea în anul 1903, 
în Gherla de lângă Cluj. Dupâ o ac
tivitate rodnică de 11 ani, Dl Anca s'a 
mutat î n Cluj, în 1919, în Piaţa Unirii, 
iar anul aceasta şi-a mutat întreprin
derea în casa proprie din str. Regina 
Maria No. 43 , căreia i-a construit etaj, 
dêndu-i un aspect modern de tot şi 
ridicând nivelul modern al intreprinderei 
sale la al caselor mondiale de editură. 

Dl Anca a contribuit foarte mult la 
desvoltarea comeiţului şi culturei noa
stre, muncind sârguincios şi scoţind la 
lumină o mulţime de edituri populare, 
preoţeşti şi ştiinţifice, între cari şi ju
ridice. Teatrele populare, compendiile 
juridice şi broşurile medicale, literare 
practice ale editurei Al. Anca sunt 
destul de cunoscute, încât n'au nevos 
de recomandaţie specială. 

Dl Anca nu se mulţumeşte cu atâta, 
având un instinct neobositor de a face 
tot mai mult. Astfel a plănuit o călă
torie, pentru a cerceta şi studia mai 
multe întreprinderi din Europa, pentru 
a-şi însuşi mai multe învăţături comer
ciale, dintre care pe cele bune şi prac
tice, doreşte să le introducă şi în co
merţul nostru, în interesul căruia 
munceşte neobositor. 
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erespectarea legilor 
S&hestyén instalează chiriaşi în localurile edificiului, 
a-cäHei concesiune de construire s'a anulat. — Pe-

~ j ! í depsirea contravenientului 

Inuffiai multe rânduri am cr> 
Tiionfűt afacerea Sebestyén, care 
cu o çp'ncesie ilegală de construire 
şi-^lifcedificat, în mod nepermis, 
o ç.egâ propriu zis de gherete în 
Q ^ e g e l e Ferdinand No. 118, 
drtjt-eonform legilor edilitare, în 
străzile principale, — între cari 
maikjírincipalá este Calea Regele 
Fv.ruîriand, — nu se permite a se 
construi edificii fără etaje. 

îConcesia de edificare, eliberată 
Iui Sebestyén în mod ilegal, s'a 

anulat din partea comisiei interi
mare a oraşului, dar îngâmfatul 
Sebestyén, cu toate aceste a in
stalat chiriaşi în noua sa casă de 
gherete. 

Atragem atenţia autorităţilor 
competente asupra contravenţiei 
lui Sebestyén, accentuând, ca pen
tru nerespectarea legilor să se 
dea în judecata Consiliului de răs-
boi conform ordonanţei VI a Co
mandamentului. 

I. Síanescü-Papa 

Stăneseu-Papa, marele actor al 
Teatrului Naţional din Cluj, nu mai 
este printre cei vii. 

S'a mutat pe veci în Nirvana, 
unde adorm şi patimile şi amu
ţesc şi arpiraţiunile. S ' a dus 
acolo, departe, în liniştea eternei 
fericiri, de unde nu se mai în
toarce nimeni înapoi. 

Stanescu-Popa era tipul ideal 
al artistului desăvârşit. Din scân-
teerea talentulu ! său înviau pe sce
na Teatrului local tipuri şi carac
tere, aşa cum acestea trăiau în 
concepţia autorilor, ce le făurise. 

Suflet bun, fire liniştită, Stă-
nescu-Papa era nu caracter călit 
în apa fierbinte a vieţii de teatru. 

Când a văzut realizat sfântul 
nostru ideal naţional,Stănscu-Papa, 
a părăsit cetatea străbună a 
Banilor olteneşti şi a venit în Na
poca tuturor visurilor noastre, pen
tru a pune umărul la ridicarea Tea
trului naţional. Căci el înţelesese 
toată importanţa acestei instituţii 
pe meleagurile Ardealului. Şi tot în 
Cluj, i-a fost dat,"să sărbătorească 
3 0 ani de activitate teatrală. 

Redacţia Ziarului„ Clujul Româ
nesc" se închină smerită în faţa 
rămăşiţelor pământeşti ale aceluia 
ce-a fost I. Stănscu-Papa. 

Fie-i ţărâna uşoară ! . . . 

T e a t r u 

Domnul delà ora cinci 
Premiera acestei săptămâni, a 

fost subtila comedie a lui Maurice 
Hennequin şi Pierre W e b e r : „Dom
nul delà ora cinci". 

Această comedie ne oferă o 
serie de situaţiuni, ce se complică 
la infinit. Şi hazul piesei constă 
tocmai în complicarea ingenioasă 
a situaţiilor. Căci, „Domnul delà 
ora cinci" este o comedie, a 
cărei scop stă în a ne prezenta 
ipostasuri dificile, cari stârnesc, 
rasul. 

Es te o comedie pariziană. Ea 
relifează tipuri şi caractere frumos 
şi precis conturate. Deşi în viaţa 
în „derâdere" totuşi este o co
medie cu un stabilit ţel moralizator. 

Precordau, om pe pragul bă
trâneţii, este dornic de aventuri 
omoroase. Ginette o cochetă uşu-
ratecă şi tandră. Chambolle un 
scriitor care nu a tipărit nimic, 
aprins, impetuos în dragostea faţă 
de Ginette şi învolburat sufleteşte 
ca trâmba de apă a mării. 

Artiştii au interpretat bine a-
ceastă comedie. 

Astfel dl Mihăilescu-Brăila ne

adus sub ochi pe un romancier 
imaginer, în cadre bine studiate. 
In mondredon, simpaticul artist 
Corneliu Potcoavă ne-a prezentat 
un timp desăvârşit de comedie. 
Precardan a fost foarte bine in
terpretat de dl Vasilescu. 

Ansamblul mulţumitor. 

Opera Română 
Repertoriul 

Duminecă, 5 Dec. 1926 : (Matineu) 
„Aida" cu concursul dlui Nicu 
Apostolescu. 

Luni, 6 Dec. 1926 : „Trubadurul" 
cu concursul dlui Nicu Aposto
lescu. 

Mercuri, 8 Dec. 1 9 2 6 : „Balul 
mascat" (Premieră). 

Vineri, 10 Dec. 1 9 2 6 : „Balul 
m 3S est" 

Duminecă,' 12 Dec. 1926 : „Va
sul Fantomă". 

la 

* Imprimate pentru Secre tar i 

librăria Anca. 

Teatrul Maghiar 
Repertoriul Săptămânal. 

Mercuri : Mâine dimineaţa (a 3-a oara). 
j o i : Cuibul de viespi fa 8 a oara, cu 

debutul dşpara Ileana Parlaghi şi Lili 
Reményi). 

Vineri : Serata Móricz Zsigmond, 1 
Ca Fiorile Câmpului (reluare). 2. 
Conferinţa lui Méricz Zsigmond 3 
Preotul Satului (reluare). 4. Confe
rinţa Iui Móricz Zs gmond). 

Sâmbătă, orele 4 : Cântăreţul tristeţii 
sale. (Preţuri reduse). 
Orele 8 : Medi.( Cu Neményï, Tol-
nay, Ihasz). 

Dummecă, orele 2 7 2 : Ushi. (A 8-a 
oara, preţuri reduse). 
Orele 6 : Mâine dimineaţa (a 4-a 
oara, cu Lili Pi ór). 
Ora 8 3 / 4 : Floarea de salcăm (a 10-a 
oara, cu Lengyel, Tolnay, Ihasz. 

Luni : Unicul concert a celebrului cân
tăreţi Finlandez Helge Lindberg, 
(preţuri ridicate. 

Informaţiuni 
— Balul copiilor organizat de So 

cietatea fenuilor ortodoxe filiala Cluj, 
va avea ioc mâine 5 Decembrie orele 
5 seara în saloanele „Cercului Militar". 
La orele 6 şi jum. până Ia ora 7 Moş 
Neculae va distribui daruri copiilor. . 

— Serbăr i le anului sfânt se vor 
ţine Ia Cluj in zilele de 4 — 6 Decembrie. 

— PI Ş t C. Pop nu es te senator 
de drept. Casaţia discutând cererea 
dlui Ciceo Pop de a fi proclamat se
nator de drept, fiinJcă a prezidat ma
rele sfat naţional delà Alba-Iulia, cer
cetând actele prezentate a respins ce
rerea. 

— Surparea unui mal la N zza. 
Lângă Nizza s'a surpat un mal de pă
mânt. 50 morţi au fost scoşi până acum. 
Alte persoane se află îngropate. Popu
laţia e cuprinsă de panică. 

— Schimbările în comandamentele 
militare. Cercurile militare anunţă, că 
schimbările în comandamente se vor 
efectua de abia în Aprilie. Toate schim
bări e sunt normale datorite eşirii la 
pensii a unei serii de ofiţeri superiori. 

B 
& 
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B a n c a Ardeleană şi Cassa 

de Economii S. A . C. 
CLUJ, Piája Unirii No. 32. (Casa proprie). 

F O N D A T Ă IN ANUL 1894. 

Este cointeresată cu : Banca Chrissoveloni, Bucureşti şi Banca 
Comercială Ungară din Pesta, Budapesta. 

S U C U R S A L E : Târgu-Mureş, Uioara, Reghinul-Săsesc, 
Turda şi Miercurea-Ciuc. 

S C O N T E A Z Ă E F E C T E : 
Efectuează remiteri în ţară şi streinătate. — Cumpără şi vinde 
valute streine. — Safe depozite. Secţie de devize autorizată. 

7 - 1 0 

• Cassa de Păstrare şi Banca £ 
• de Credit din Cluj Soc. Anon. < 
^ _ CLUJ, Piaţa Unirii No. 7. ^ 

^ n A D Î T A I ppnppin • ^«nnnnnn i P Í ^ 

% 
^ Dej , Diciosânmărtin, Alba-Iulia, Târgu-Mureş ; Institute afiliate : 
2 Cassa de Păstrare a judeţului Turda-Arieş S . A. Turda ; 
ĵ jl Cassa de Păstrare a judeţului Alba-Inferioară S . A. Aiud ; 
2 Cassa de Păstrare şi Banca de Credit din jurul Reghinul-
^ S ă s e s c S . A. în Reghinul-Săsesc. 

CAPITAL PROPRIU : 4 8 , 0 0 0 . 0 0 0 Lei. 

Sucursale : 

• 
> 

Depozite de măriuri lângă Gara din Cluj. Primeşte depuneri, 
escontează poliţe, exercită remiteri interne şi externe ; 
Safe depozit. Exercită tot felul de afaceri bancare pe lângă 
— — condiţiunile cele mai favorabile. — — 

• 

Direcţiunea Uzinelor Elect r ice Cluj 

No. 3521 — 1926. 

Publicaţluni? 
Se aduce la cunoştinţa Onor Public 

consumator, că în urma în'trunirei ţi
nută la 26 Noemvrie a. c. la Camera' 
de Comerţ s'a stabilit de comun acord 
cu reprezentanţii Industrii Comerţului-
şi proprietarilor de case din Cluj, ur
mătorul program de întrerupere pentru 
perioada de iarnă, care se va pune în 
aplicare în zilele când apa Someşului 
Rece este scăzută sub debitul de 1, 
5 m s pro secundă. 

Programul de întrerupere 
/. Sectorul Ştefan cel Mare: 
delà ora 13 până la ora 16 30 
df.la ora 20 45 până la ora 21.30 

//. Sectorul Unirei: 
delà ora 9.30 până la ora 13. 
delà ora 21.30 până la ora 22 15 

///. Sectorul Mihai Viteazul : 
delà ora 7. până la ora 9.30 
delà ora 22.15 până Ia ora 23 — 

(Csiea Dorobanţilor, Victoriei delà Ca
mera de Comerţ între Str. Fabr. de 
Zahăr, Str. Leg. Ardelană. Str. Regi

mentul 83 Infanterie). 

IV. Sectorul Regele Ferdinand: 
delà ora 6.30 până la ora 8 
delà ora 15. până la ora 16. 
delà ora 20. până la ora 20.45 

Sectoarele se compun din străzile 
următoare : 

1. Sectorul Ştefan cet Mare : Ferma 
Academiei de Agricultură, Mănăştur, 
Str. Bisericii, Str. Câmpului Ilie Mă
celar, Moţilor, Mico, Coşbuc, Muzeu
lui, Eminescu, Regală, Avram I Î U C U , 

Tunarilor, Pata, Andrei Mureşan şi 
străzile situate între aceste străzi. 

//. Sectorul Unirei : Str. Bariţiu delà 
No. 2—16. C. Reg. Ferdinand până 
la pod, Piaţa Unirei, Str. Memorandu
lui laturea cil numerii cu soţi, Nicolae 
lorga laturea cu numerii fără soţi, Str. 
Universităţii, Cogăiniceanu, I. C. Bră-
tianu, Elini, de Martoiine, Gh. Dima 
şi străzile situate între aceste străzi 

« 

///. Sectorul M hai Viteazul: Sana-
torul Park, Str. Băii, Minerva, Şaguna, 
Piaţa Carolina, Gen. Gherescu, Suiuţiu, 
Izabela, Piaţa Chinez, Filipescu, Păinei, 
Piaţa Mihîi Viteazul, laşilor, Xenopol, 
Cotită, O. Iosif, F. David, Berde, Piaţa 
Cuza-Vodă, Piaţa Ştefan cel Mare, 
Dorobanţilor, (până în capăt) colonia 
Renner, Fabrica de zahăr. 

IV Sectorul Regele Ferdinand: Toate 
străzile din partea stângă a Someşului 
şi străzile situate între aceste străzi. 

Cluj, la 30 Noemvrie 1927. 

Directorul Uzinelor 
Inginer delegat: 

Suceava 

voiesc 

să se mărite 
una de statura mijlocie şi una 
înaltă, ambele fete frumoase 
cu avere de 100 de mii Lei. 

Domnii să fie inteligenţi, bogaţi, 
eventual mari industriaşi. 

Adresa la red. ziarului sub „în
văţătoare". S e pretinde a se tri

mite fotografie. 

A V I Z ] 
Librăria ANCA să află 

din 1 Octomvrie în str. 
Regina Maria 43, 
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Casa de Editură Librărie şi Institut de Arte Graîice 
A L E X A N D R U A N C A 

Librăria Str. Regina Maria 43. 
Fondat 1908. 

C L U J Tipografia Str. Reg Maria 4 3 
Telefon 124. 

Cetiţi cu atenţie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea ! 

Lista cărţilor apărute î n 
i t u r a p r o p r i e s e 

Cărţi juridice : 
ßrept Cambial" de Dr. Anca I. Leontin 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
fCompendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 
„Cartea Funduară" „ „ „ 
,Codul de Faliment" „ „ „ 
„Procedura de concordat forţat" „ „ „ 
„Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Hancu Dr. 
Jurnal de termene advocaţiale" legat lare 
„Legea Corpului áe advocaţi şi Regulamentul" 
,legea Portăreilor" 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
legea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 
„fabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
Jermir.ologia Juridică rom. mag." 
,Vademecum Juridic" 

Teatre poporale : 
Lada năzdrăvană" (piesă teatrală într'an act) pentru copii 

raducere de Ion Giorge-Arini 
Dada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 
,A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 
,Doamna mea" (poporală 1 act) . „ „ 
ßomii l Primar" (poporală 3 acte) „ „ 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 
,Gu'ra lumii" (poporală 3 acte) „ „ 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 
„S'a dus" (poporală 1 act) de Nie. „ 
„Gardul fermecat' (poporală 1 act) „ „ 
face fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 
Popii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 
Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 
„pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 
„Puiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 
.Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) „ „ 

Jn calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 
ßgltnda fermecată" (lirică 4 acte) de 1. Jasinsky pt. licee 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumiirescu-Delavarona 
,Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 

Î ezătoa'rea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 
, uriuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 
,lon Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 
Jon şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de V. Mesaroş 
Vechiul Refren" dramă 3 2Cte de Chitibura şi Jaieş 
Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V. M. Răscuci 
,Din Răsboi" piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 
„Băiatul lor" comedie în 5 acte de Aurel Şerbănescu-Buzau 
„Dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 2 0 — 
de Eugen Ciontea 

Monoloage, Dialoage, Umoristice : 
~ " i o - -

10'— 
i o — 
1 0 — 
1 0 — 
10— 

280' 
300 
150' 
80 

100 
80' 

100 
100 
45 
45' 
35 
35 
40 
15' 
75 

15--
15--
2 0 -
15-
20--
2 0 -
20--
15'-
20--
20 -
15--
15--
15--
2 0 -
15--
20--
20--
1 5 -
1 0 -
15--
1 0 -
2 0 -
15--
2 0 -
3 0 -
20--
15'-
10-
15--
30--

,Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 
„Drótárut" monolog de S, Rusu 
ßtefan şi Victoria" dialog „ „ 
„Teofil" 'monolog ,, „ 
,Umorlstice" cu 112 diferite glume pipărate de rîs de Costi 20 
Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 

10 — 
15— 
1 0 — 
1 0 — 
10 — 
10— 

„In pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 
„Bătălie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 
„Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 
„Popic însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 
„Ca flăcău" monolog comic » » „ » 
„Bucuroae servitor" dialog comic de „ „ „ 

Diferite, cântece, doine, chiuituri şi versuri: 
„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddeo Mierlaa 3 0 — 
„Voine şi chiuituri" de Siminic 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 
„imnuri româneşti" (cântece naţionale) 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 
„Carte de visuri de noapte" 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 
„Vezi ce face beutura dracului" 
„Viorele" poesii de Rusu 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 
„Colinde" adunat de S. Rusu 
,,Chiuiturî" şi doine din popor adunat de Iustin Ilieşiu 
„Ecouri* (versuri) de Dumbrava 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 
„Album de modele româneşti pentru cusături" 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 
„Istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 
„Pentru Macedonia" de M Dragnea 
„ Vis Iri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 

Cârti d s rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 85 

„ _ în pânză 150 
în piele 300 

„ „ în piele lux pt. dame 
„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 
„Femeea Creştină" de Ruschek 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 
„ Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hrisios" 
„Bucură-te Marie" trad. de I. Belu 
„Patimile şi Moartea" Domnului nostru Isus Hristos de Belu 

15-
2 0 ' -
10— 
1 5 — 
2 0 — 
2 5 — 
1 0 — 
8 — 

1 0 — 
2 0 — 
1 5 — 
3 0 — 
10— 
10— 
4 0 — 

100— 
5 — 

2 0 ' -
1 0 — 
10— 
1 5 — 

4 0 0 — 
120— 
6 0 — 
5 0 — 
2 0 — 
1 0 — 
10— 
15— 
15— 
4 5 — 
4 5 — 

Cărţi şcolare şi altele : 
„C. laliu Caesar De bello gallico L.I.şi VI." Tr. Popa 35' 
„Dr Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 25 
„Természettudományi ismeretek (ábr.i Ştiinţe Naturale 25 
„Lecţii de limba tomănă" de Mureşan Sabin 25' 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10' 
Certificate şcolare 1/2 coală bucata Lei 150 
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10-— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigonu cu 120 chipuri feminine 25o 
„Registrul facerilor" (naşterilor) 85 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15 
„Carnet de confol medical" 20 
„Recoltajul plantelor medicale" 10' 

IDITURA ALEX. ANCA, CLUJ. 

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare 
2. Contract de închiriere 
3. Cererea pentru ordin de plată 
4. Acţiunea cambială sumară 
5. Cererea pt, exec. de escont 
6. Expens-Notă 
7. Petiţiuni de licitaţie 
8. Propunerea de acusă 
9. Obligaţiune 

10. Act de desfiinţare de ipotecă 
11. Procură nouă 
12. Cererea de acţiune 
13. Acţiunea 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă 

loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 

b. 2oo Lei. 
„ 2oo „ 
„ 2oo „ 
» 2oo „ 
„ 2oo „ 
„ 2oo „ 
» 2oo n 

, 15o „ 
„ 15o „ 
» 15o „ 
» 15o „ 
„ 2oo „ 
„ 2oo „ 
„ 15o „ 

Stimate Domnule ! 
Avem onoa:e a Vă aduce la cunoştinţă că 
librăria şi tipografia noastră s'a mutat în 
Str. Regina Maria 4 3 (casa proprie). Astfel Vă 
rugăm a lua notă despre aceasta şi a bine
voi a ne cerceta în viitor la această adresa. 

Cu stimă : 
Casa de Editură 

A L E X A N D R U A N C A 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 
Ubum de modele româneşti pentru cusături 
i înalta apreciere a • M. S. Regina Maria şi a A. S . R, Principesa Ileana, compus de Dna prof, Ale-
indra Maior Chodora. Onoratul public şi şcoalele, precum şi dnii librari sunt cu tot respectul rugaţi a 
irijini şi răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 250 modele sunt foarte acomodate pentru tot felul 

de lucru manual ca : slöid, desem, pirogravură, ţesături ş, a. 

idiţia II. cu 2 5 0 diferite motive. Un exemplar 100 Lei. Porto 29 lei. 

vi 
s 

<5 

— 

o 

I 
o 
ro 
93 u 
ca 
E 
"S 
E 

• a 
e 

E 
o 
CJ 

09 

<u 
1-
ca 

4> 
JG 
O 
ea 
O . 

© 
u 
o 
o. 
9 
U 
R 
a> 
O. 

'jo 

o 
CM 
00 
3 

O) 

.E 
"eă 

<£ 
03 
E 
3 
t/i 

>ca 
a 

4 ) 
•O 

)ca 

S 
ca 
E o o 
ca 

>ca 

ca 
a> o 
ca 

ca 
ta 

a. 

Editură streină 
300 

Lei 1 8 0 -
Lei 8(r— 
Lei 1 0 0 - -

Lei 5 0 0 - -
1 0 0 -
30 -

Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontin Lei 

Cod de onoare resolvirea conflictelor 
personale de Dragici Lei 60' - -

Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60- -
Cars elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor de Dan 
Jjurnal de termene advocaţiale legat 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 
Isvoarele de Drept Roman de Cătunean 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 286 
Jurisprudenţa română de Q. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 1000- -
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casafie 220 - — 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Lei 
Istoria Dreptului Román de Prof. 

Onişor Lei 
Codul Penal din Transilvania com

plectat cu toate modific, de Predovici 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 
L e g e a Persoanelor juridice Lei 15' 
Legea pentru dobândirea naţionalităţii. 15-
Lege psntru unificarea administrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulament pentru persoanele juridice 

. privitor la constatarea naţio
nalităţii Române 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 

Lege privitoare la unificarea unor dispozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 

Colecţiunea terminilor şi cuvintelor 
juridice român maghiar Lei 250" 

Legea şi Regulamentul legei generale 
de pensiuai Lei 

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. lit. şi IV. Lei 320 — 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 
Codul Civil Lei 

Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 
Contribuabilului (Noua Lege) Lei 

Compendiu financiar (timbre, taxe de 
înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 7T>— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 2 5 - -
Drept Cambial de Fintescu vol. II. 220 '— 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaş iu — Lei 80*— 
Codul Civil: Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I, Lei 400*— 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. Lei 100-— 
Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian < Lei 
Legea Curtea de Casare — „ 
Transformarea cărţilor funduară 

manual de Dr. Balint — Lel 

Procedura accelerată de Dan „ 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T . Q. 
Tanasescu Lei 300 ' 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat 

Organizarea Judecătorească 
legat Lei 2 4 0 

Formularul Advocatului de 
Zalman Lei 2 0 0 ' 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat— — — — Lei 

Legea Regimului Apelor — Lei 
Legea ptr. proteepa vânatulu Lei 

„ „ încurajarea con-i 
strucţitlor de Clăduri — Lei 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 

Legea şi statutul pt. org. bi
sericii ort. române — — Lei 15' — 

„Recuzaţiune şi strămutarea pricinilor" de 
Aronescu 

2 0 0 - -

3 0 0 — 

1 2 0 — 

3 2 0 -

2 5 -
1 5 -
1 0 — 

1 0 - -

ICC— 

is

is— 

7 5 — 

2 0 — 

6f>-
8 0 — 

4 0 — 

30*— 

50-— 
15 — 

25-— 
2 0 0 - — 

Lei 

Lei 

75-

25-

15-— 

1 2 0 . — 
2 0 . -
1 5 - -

15-— 

15 — 
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Qea mai mare firmă românească în Ardeal 
ALEXANDRU ANCA 

Mare depozit a celor mai vestite fabrici de 
clopote bune de extra-calitate. 

I ondat 1908. 
C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi recvi-

site bisericeşti de prima calitate. 

Telefon 124. 

Ornamente şi recvisite bisericeşti. 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti 
OdăjdM (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
t Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2 Mânecate, 

I Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, In diferite 
motive şi colori din damast de mătase tn ca
lităţi deosebite cu preţul de 8000—25000 Lei. 

Prapori : 
I diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
aouâ chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
parcă (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomant auriu sau arginfiu preţul 
A»<4 prapor delà 3500 -6000 Lei fără rudă. 

"Mustre de siofe peniru odăjdii sau prapori 
se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 

La restituirea mustrelor să jtredau banii. 
L a comandă să se 

Coiare, berete brâuri, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 360'—' 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 360*— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 160 — 
Cotar de pânză „Leo" — — — 80-— 
Colar de cauciuc — — — — — 60'— 
Brău (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. permtr. 600'— 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 650*— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort 15 cm. lă
ţime per metru — — — — — 650'— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 650 — 

Ptasiron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 200 — 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă ás bronz sau argintată 1750' 
Una ţiiioare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 550' 
l Candelă din bronz argintată — - 1200 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 5500' 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 1650 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 1300' 
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 1400-
Crac/ de lemn cu Hristos în relief 200-300 
/ Căldăruşe cu aspergtl (stropitor) 

bronz argintat — — — — 1600' 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 850' 
Cutie ca trei vase, cuţit şt foarfeci 

la botez ^bronz aurit) — — — 2000 
2 Vase de sticlă (Ia proscomidie) 250 dea numărul şi lărgimea cotarului plastronului şi a beretei. — Din coiare se trimit 

3000--
1265--
600--

15P0-
3800--

/ Potir (bronz aurit) neted — 
Disc (bronz arrit) — — — 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 
i Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2000 -
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 
Ciborium (bronz aurit) — — 
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 5500-
Clopofele pentru altar— — — 150-300-
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 1500 --
Clopofel cu 4 braţe — — — — 1650-
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi arginiate perechea — — 100*-
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) 100-

„ „ „ (cu două braţe) 150"-
Pollcandre (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — — 7500 --
6 „ " - - - - 15000'-

_ _ _ _ 22000-
_ _ _ _ 26000--
— — — u»,ocw-

» 0 >» 
» 12 

şi altele până la 
cel puţin 2 bucăţi. 

Comandaţ i ! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief {12—26 cm. 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune ! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

9f 
CĂRAREA FERICIRII" 

de preotul George Mânzat cu aprobarea Ven. Ordinariat sub Nr. 
5 8 1 — 1 9 2 5 . Aceasta carte de un conţinut bogat cuprinde iot felul de 

rugăciuni pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 366 pagini. 
Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor bucata Lei 85.— 

Legată în pânză fină cu cruce aurită bucata Lei 140*— 
L e g a ţ i in Piele lux tipărită pe hârtie velină aurită pentru dame Lei 2 8 0 - 3 5 0 

\a toate şcolile sunt întroduse cadou pentru examen. 

llustritatea Sa Episcopul Gherlei recomandă »Cararea 
Fericirii* în următorul circular apărut în Oficiosul 

„Curierul Creştin" nr. 1—926: 
Preotul nostru din Dej, Onoratul George Mânzat, în 

editura Al. Anca din Cluj, a scos cărticica de rugăciuni, 
învăţături creştineşti şi căntăriy întitulată „Cărarea Fericirii11, 
aprobată de cătră rwi cu ord. cons. Nr. 581/925. 

In această cărticică, de 366 pagini, sunt adunate în
văţături şi rugăciuni pentru toate nevoite ale credincioşilor. 

Se recomandă această carte de rugăciuni pentru cre
dincioşi, mai cu seamă însă pentru elevii de scoale mai mari. 

Gherla, la 29 Dec. 1925. Nr. 6222/1925. 
Episcop Dr. luliu Hossu. 

Comandaţi!! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

in mărime de 33)43 
In mărime de 52|40 
In mărime de 74|55 
In mărime de 78|110 

, . Lei 6 0 -
• • . 85--
. . . 200--
Lei 650 - 850'-

Cetiţi cu atenţiune conţinutul I 

Acesta serveşte interesul D-v. 
Tiparul liistit. de Artr: Grafice Alexandru Anca, Cluj. 




